



最后10分钟创造奇迹

瑞士淘汰“高卢雄鸡”

顽强的瑞士队29日在布加勒斯特取得令人难以置信的胜利。他们不仅在两球落后的情况下将比分扳成3:3平，而且在最后的点球大战中5:4胜出，让世界冠军法国队止步欧洲足球锦标赛16强。

作为点球大战第一轮中最后登场的球员，当红前锋姆巴佩一脚平庸的射门被瑞士门将奋力扑出。瑞士队实现欧锦赛淘汰赛首胜，4场比赛一球未进的姆巴佩则只能和“高卢雄鸡”一道黯然回家。

小组赛1胜2平的法国队虽然开局略显尴尬，但强大的阵容还是足以让四方对手敬畏。然而，面对欧洲二流球队瑞士，法国队第15分钟便遭遇当头棒喝，被对方中锋塞费罗维奇头

球破门。

此后，瑞士队在场面上与法国队难分高下，下半场错过绝佳射门机会后很快又创造出点球，不过法国队队长洛里斯神勇扑出罗德里格斯主罚的点球，狠狠打击了瑞士队士气的同时为法国队迎来转折。

第57分钟，本泽马禁区前接姆巴佩传球巧妙停球杀入禁区，面对上前封堵的门将冷静挑射中的。士气大振的法国队不到2分钟后就卷土重来，豪华攻击群在对方禁区前沿打出精妙配合，格列兹曼接姆巴佩脚后跟传球射门被扑，本泽马头球补射为法国队实现反超。

第75分钟，博格巴禁区外世界波挂死角入网，法国队3:1领先，谁

还能想到结局会被改写。但孜孜不倦进攻的瑞士人就是在最后10分钟内创造了奇迹。

第81分钟，为瑞士队打入第一球的塞费罗维奇禁区内冲顶再次命中，第90分钟，瑞士队中场断球后直传找到前插的加夫拉诺维奇，这位替补上场不到20分钟的前锋从容起脚低射破门，把比赛拖入加时赛。

加时赛双方都未能有所作为，而残酷的点球大战中只有“大巴黎”前锋姆巴佩罚丢。

瑞士队将在四分之一决赛中对阵西班牙队。“斗牛士”经

历加时赛5:3淘汰克罗地亚队晋级。



塞费罗维奇

诡异乌龙+加时决胜

“斗牛士”涉险晋级

一场跌宕起伏、悬念丛生的比赛，一场集合了足球世界里各种魅力的比赛——29日的欧洲足球锦标赛一场八分之一决赛中，西班牙队与克罗地亚队常规时间战成3:3平，莫拉塔与奥亚萨瓦尔在加时赛中连入两球帮助西班牙队5:3取胜，晋级八强。

比赛进行到第83分钟时，西班牙队还以3:1领先，就在所有人都以为“斗牛士军团”将就此拿下本场比赛胜利时。顽强的克罗地亚人发起了反击，两名替补球员奥尔西奇与帕萨利奇连入两球，“格子军团”在伤停补时阶段扳平比分，将比赛拖入加时。

“当我们加强进攻时，场面逐渐好转起来。我们创造了更多机会，也扳平了比分，我们展现了强大的心理。”克罗地亚球员莫德里奇在赛后表示。

然而加时赛中，西班牙队稳住了阵脚。此前由于在小组赛中表现不佳而备受球迷指责的莫拉塔成了力挽狂

澜的英雄，他在第100分钟打进关键进球帮助西班牙队重新取得领先。仅仅3分钟后，奥亚萨瓦尔的进球为西班牙队锁定胜局。

“我经历了困难的一周，但还是有大部分的西班牙球迷都支持我。这粒进球献给我的妻子、孩子和所有支持我的人。”莫拉塔说。上一场与斯洛伐克队的小组赛罚失点球后，莫拉塔承受了巨大的压力，甚至受到了极端球迷的“死亡威胁”，但主教练恩里克依然选择相信他，并把他放在了这场比赛的首发阵容中。

“我相信世界上没有一个教练会不喜欢莫拉塔这样的球员。”恩里克说，“他能争顶、能进球，身体也很强壮，我们需要珍惜这样的前锋。”

除了完成自我救赎的莫拉塔，西班牙队守门员西蒙是本场比赛另一位焦点人物。第20分钟，他在接佩德里的回传球时出现诡异失误，皮球从他脚边滑过直奔球网，克罗

地亚队幸运地取得领先。尽管赛后欧足联将这粒乌龙球算在了佩德里头上，但毫无疑问西蒙要为此承担责任。

好在接下来的比赛中，西蒙及时调整心态，他的稳定发挥也是西班牙最终取胜的关键因素。

“足球就是一项充满失误的运动。西蒙在失误后的态度给所有人上了一课，我为他感到高兴。”恩里克赛后说。

尽管克罗地亚队率先取得进球，但是西班牙队在大部分的时间里都占据场上主动。萨拉维亚在第38分钟为西班牙队扳平比分。下半场，阿斯皮利奎塔和费兰·托雷斯先后进球让西班牙队一度以3:1领先，直到常规时间最后时刻克罗地亚人上演了绝地反击。

八强战中，西班牙队将对阵瑞士队，后者当天“爆冷”淘汰了夺冠热门法国队。

赛事尚未结束 进球数创历史新高

当奥尔西奇在29日对阵西班牙队的八分之一决赛中帮助克罗地亚队将比分改写为2:3时，第16届欧洲足球锦标赛决赛阶段的进球总数已经达到了109个，这一数字已经高于2016年欧锦赛的108个。这意味着本届赛事已成为历史上进球数最多的欧锦赛。

虽然还有两场八分之一决赛仍未进行，但本届欧锦赛决赛阶段目前的总进球数已经达到了118个，高于首次采用24队赛制的上届欧锦赛，更高于总进球数只有76个的2012年欧锦赛。

从单场平均进球数上看，本届欧锦赛目前平均每场进球2.81个，这一数字也位居历史第一。平均每场进球第二多的是2000年欧锦赛，那届比赛中，每场比赛平均要产生2.74个进球。1984年的欧锦赛平均每场进球数位列历史第三，参赛双方平均每场一共要奉献2.73个进球。

温网

焦科维奇、穆雷迎“开门红” 齐齐帕斯掉队

温布尔登网球锦标赛正赛28日揭幕，男单卫冕冠军焦科维奇和英国本土荣耀穆雷双双闯过首关，之前打进了法网决赛的齐齐帕斯则转场不利，遭遇“一轮游”。

当日伦敦的阴雨天让本该11点打响的外场比赛足足延迟了4个半小时才开赛，不过有顶棚保护的中央球场不受影响，焦科维奇与英国本土小将德雷珀准时亮相。

英国近来每日新增新冠病例都超过万人，依照计划温网前几日比赛上座率会限制在五成。但当日的中央球场只是未开放上层看台，下层看台观众人挨人。每人手腕上的粉色纸条，证明他们都出示了快筛检测阴性证明。

19岁的德雷珀持外卡第一次见识大场面，在全场热烈的鼓励下居然6:4

先下一城。不过冲击大满贯第20冠势头正旺的焦科维奇没有允许冷门发生，很快凭借强大的发球以及全面的攻防以6:1、6:2和6:2连下三城。

塞尔维亚人赛后表示，当日场地有些湿滑，他从不记得自己一场比赛滑倒过那么多次。不过，25个ACE球同样罕见，让他对自己的发球十分满意。

拥有3个大满贯冠军，其中两次都是在温网实现的穆雷当日迎来振奋人心的回归。近几年受伤病困扰的他此次凭外卡参赛，对阵格鲁吉亚的24号种子巴斯拉什维利以6:4、6:3强力开局。虽然他曾在第三盘5:0领先的情况下被对手连胜7局，但第四盘重回胜利轨道，6:3结束战斗。

今年澳网因感染新冠病毒无缘，法网前又因身体不适退赛，34岁的穆

雷坦言自己的回归之路充满坎坷。当日比赛遭遇困境时，他不停问自己“这就是我最后一次温网，最后一场比赛了吗？”“不，我还要接着打下去，我想继续。我享受比赛，我还有能力参与最高水准的较量。”

两位老将过关，22岁的希腊新星齐齐帕斯则掉队。这位3号种子连输3盘败给美国人蒂亚弗，再次在温网“一轮游”。在法网的红土场上打进决赛，但来温网之前没参加任何草场热身赛。他承认，两种场地差别很大，如果有备而来大概能打得更好一点。

同日出局的还有两届温网女单冠军科维托娃，她以3:6、4:6不敌2017年美网冠军斯蒂芬斯。中国小将王欣瑜0:2不敌美国的4号种子肯宁。

东京奥运会

巴蒂、德米纳尔 将代表澳大利亚出战

澳大利亚奥委会29日公布了参加东京奥运会网球比赛的选手名单，世界女单排名第一的巴蒂、刚刚拿下个人职业生涯最高排名的澳男单头号选手德米纳尔均将参赛。

与此同时，曾夺得大满贯女单、女双和混双冠军的老将斯托瑟，也将第五次代表澳大利亚出战奥运赛场，她也成为澳历史上首位五次参加奥运会的网球选手。

巴蒂、斯托瑟和德米纳尔在单打比赛外，将分别搭档队友参加双打比赛。澳男单悍将克耶高斯也将出现在奥运男单赛场上。曾在2004年雅典奥运会上获得女单铜牌的前网球名将莫里克将出任女队领队。

本文图据新华社